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Bruselas 7 de septiembre de 2016

	
COMUNICADO DE PRENSA. COMUNICADO DE PRENSA. La industria de las motocicletas lanza un Sello Europeo de Calidad de Formación durante su conferencia anual

[bookmark: _GoBack]- Press embargo: 07/09/16, 16:00 -

La Asociación Europea de Constructores de Motocicletas, ACEM, celebra hoy su 12ª conferencia anual, «El viaje seguro hacia el futuro», alrededor de la cuestión de la seguridad del motociclismo en la Unión Europea. Esta edición de la conferencia anual de Bruselas atrajo más de 150 asistentes de la industria de las motocicletas, administraciones nacionales y europeas, y organizaciones de usuarios, como también una amplia gama de partes interesadas.
	
El evento exploró algunas problemáticas claves en relacion a la seguridad de los usuarios de motocicletas en la UE: los beneficios del uso de tecnología avanzada para vehículos de dos y tres ruedas, la necesidad de garantizar que todos los usuarios de carretera tengan comportamientos responsables, o la importancia de planes de seguridad inclusivos para motocicletas, particularmente a nivel nacional. 

Durante la conferencia, ACEM y el Consejo de Seguridad Vial Alemán (Deutscher Verkehrssicherheitsrat) presentaron un nuevo Sello de Calidad Europeo para programas de formacion post-licencia. Un programa de formacion dirigido por la Federación de Motocicletas de Holanda (KNMW) fue el primero en recibir la certificación.  

ACEM organizó tambien una exhibición sobre dispositivos de seguridad en los vehículos de dos ruedas- Durante esta muestra los participantes del evento pudieron observar algunos de los últimos modelos lanzados por la industria, así como también dispositivos de seguridad innovadores como un asistente de visión lateral para motos, una chaqueta airbag inalámbrica y un parabrisas inteligente para motos. 

CITAS

El Presidente de ACEM y de BMW Motorrad, Stephan Schaller dijo: 

· “Los miembros ACEM producen algunas de las motocicletas y ciclomotores más avanzados del mundo. Pero también es importante que los motociclistas tengan buenas habilidades de conducción y una actitud responsable en la carretera. Esta es precisamente la razón por la que estamos colaborando con el Consejo de Seguridad Vial Alemán para promover los mejores programas de formación post-licencia de toda Europa".

· “Los sistemas de transporte inteligente (ITS) están comenzado a hacer camino en nuestra industria. Esperamos que en el futuro las tecnologías de comunicación vehículo a vehículo (V2V) ayudarán a reducir el riesgo de accidentes permitiendo a las vehiculos de dos ruedas comunicarse eficazmente con otros usuarios".



El Secretario General de ACEM, Antonio Perlot dijo:

· “Hay más de 36 millones de motocicletas y ciclomotores en las carreteras europeas, que permiten a sus usarios reducir su tiempo de desplazamiento, mejoran la fluidez del tráfico y reducen las dificultades asociadas a la congestion vehicular”.  

· “Las discusiones de hoy demostraron claramente que la seguridad de los motociclistas es una responsabilidad compartida, y que es esencial que los fabricantes de vehículos, las administraciones nacionales y europeas y las organizaciones de usuarios trabajen juntos para lograr mejoras duraderas en materia de seguridad”. 

Sobre ACEM 

· La Asociación Europea de Fabricantes de Motocicletas, ACEM es el organismo profesional que representa los intereses de la industria de vehículos de categoría L en Europa (es decir, ciclomotores, motocicletas, triciclos y cuadriciclos). Los miembros ACEM incluyen 17 empresas manufactureras y 17 asociaciones nacionales con sedes en 14 países europeos. Alrededor de 156.000 trabajos en la UE dependen de esta industria. 

· Los miembros fabricantes de ACEM son: BMW Motorrad, Bombardier Recreational Products, Ducati Motor Holding, Harley-Davidson, Honda Motors, Kawasaki Motors, KTM Motorrad, Kymco, MV Agusta, Peugeot Scooters, Piaggio Group, Polaris Industries, Renault, Royald Enfield, Suzuki, Triumph Motorcycles y Yamaha Motors.

· Más información sobre ACEM en www.acem.eu 

Sobre el Consejo de Seguridad Vial Alemán

· El Consejo de Seguridad Vial Alemán (DVR) fue fundado en 1969. Coordina una amplia gama de actividades para sus 200 miembros y desarrolla programas de seguridad vial. Entre las cuestiones clave que DVR aborda se encuentran la ingeniería del tráfico, las normas del código de circulación, la sensibilización y la educación vial.

· Para mas información sobre DVR: www.dvr.de 


CONTACTO DE PRENSA

Manuel Ordonez de Barraicua. Responsable de Comunicación de ACEM
E. m.ordonez@acem.eu. P. +32 496 52 65 17
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